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Jeugdhulp  -  Samenhouden van broers en zussen

Op dinsdag 11 mei 2021 werd in de commissie Welzijn een debat gevoerd over het 
samenhouden van broers en zussen in de jeugdhulp. Dat debat kwam er nadat in de 
Kamer een wetsvoorstel werd aangenomen dat inhoudt dat broers en zussen bij een 
uithuisplaatsing samen in de jeugdhulp moeten worden opgevangen. De minister gaf in 
zijn antwoord aan dat Opgroeien een exploratief wetenschappelijk onderzoek initieert, 
zodat het aantal siblings dat samen of gescheiden opgevangen wordt, eenmalig in beeld 
gebracht wordt en op basis van welke achterliggende redenen de beslissingen 
daaromtrent genomen worden. Er zou ook bevraagd worden welke acties voorzieningen 
ondernemen opdat broers en zussen die niet samen geplaatst zijn, toch contact kunnen 
houden en hoe contacten tussen geplaatste kinderen onderhouden worden met 
thuisblijvende broers of zussen. Dat onderzoek zou gestart zijn in september en zou 
maximaal een half jaar duren.

1. Wat is de stand van zaken van het exploratief onderzoek dat Opgroeien voert? Welke 
conclusies kunnen momenteel al getrokken worden? Indien dit momenteel nog niet 
gaat, wanneer zullen de resultaten er wel zijn?

2. Wordt het aantal broers en zussen in de jeugdhulp nu al geregistreerd? Zo niet, 
welke initiatieven neemt de minister hieromtrent?

3. Welke acties heeft de minister het voorbije jaar ondernomen om broers en zussen in 
de jeugdhulp samen te houden? Hoe worden die acties geëvalueerd? Bieden ze een 
bijdrage om broers en zussen samen te houden?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 484 van 30 maart 2022
van SUZY WOUTERS

1. Het wetenschappelijk onderzoek is nog lopende. Het onderzoek liep vertraging op 
tijdens de coronaperiode. Het eindrapport wordt verwacht in de zomermaanden. 

2. Het aantal broers en zussen in de jeugdhulp wordt niet structureel geregistreerd.  De 
mogelijkheid om dit te registreren in bestaande systemen van Opgroeien, zoals Binc 
en Insisto, werd verkend, maar blijkt, omwille van de ruime omschrijving van ‘broers 
en zussen’ in het wetsvoorstel, niet evident te realiseren zonder een aanzienlijke 
opzoek- en registratielast te creëren bij de hulpverleners.

3. Met de rondzendbrief ‘oproep tot reconversievoorstellen’ van december 2021 werden 
de voorzieningen uitgedaagd om onder meer leefgroepen om te bouwen naar 
innovatief verblijfsaanbod met focus op het uitbouwen van een doorgedreven 
gezinsklimaat, zoals gezinshuizen. Met dit initiatief beogen we onder meer de 
mogelijkheden te verruimen om broers en zussen samen te plaatsen. Voor deze 
kinderen worden namelijk frequent onvoldoende pleeggezinnen gevonden die de 
draagkracht hebben om siblings samen op te vangen. 
In dit verband verwijzen we ook naar onze initiatieven in het kader van zorggarantie 
(dreigende) uithuisplaatsing jonge kind, waarbij voorzieningen uitgenodigd worden om 
via gedeelde besluitvorming creatieve en innovatieve oplossingen op maat te creëren. 
Samenplaatsingen is ook in deze trajecten een thema.  
Dossiers met betrekking tot reconversie en zorggarantie worden begin september 
2022 bij Opgroeien ingewacht. Het is bijgevolg nog te vroeg om de actie te evalueren.


